

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году *

№ 40 (9646) *

ЧЕТВЕРГ, 31 марта 1988 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам *

Цена 3 коп.

● Победитель соцсоревнования

В цене — инициатива,
творческий труд

С чувством радости и удовлетворения восприняли труженики Опочецкого леспромхоза известие о присуждении коллективу переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за 1987 год.

Мы хорошо сознаем, что присуждение нашему коллективу столь высокой награды — это не только оценка нашего труда, но и аванс за лучшую работу в будущем. Все наши успехи достигнуты в результате самоутверженного труда всех тружеников леспромхоза и в первую очередь коллективов передовых лесничеств, лесозаготовительных бригад, станочников, водителей.

Леспромхоз является комплексным многоотраслевым предприятием, которое выполняет лесохозяйственные и лесокультурные работы, осуществляет промышленную и природоохранную деятельность, занимается производством сельскохозяйственной продукции. С учетом задач, поставленных перед лесным хозяйством, леспромхоз направляет свою деятельность на более полное и рациональное использование лесных ресурсов и земель государственного лесного фонда, на повышение производительности и качественного состава лесов, эффективности лесохозяйственного производства. В целях повышения продуктивности лесов мы проводим: ускоренное восстановление вырубок и непокрытых лесом площадей, активную охрану лесов от пожаров, воздействие на природные условия произрастания путем лесоосушительной мелиорации, борьбу с потерями древесины в лесном хозяйстве, использование отходов лесозаготовок.

Ежегодный объем лесовосстановительных работ составляет 350 гектаров, 50 процентов которых выполняется механизированно, приживаемость лесных культур 96—98 процентов. У нас нет разрыва между рубкой леса и лесовосстановлением. Хорошо наложенное питомническое хозяйство позволяет выращивать 2,3 миллиона саженцев в контролируемой среде и 500 тысяч штук саженцев с закрытой корневой системой. Выращивание посадочного материала в полиэтиленовых теплицах нам позволяет сократить сроки выращивания на один год, увеличить выход саженцев с единицы площади в четыре раза, сократить затраты на выращивание одной тысячи саженцев на один рубль против саженцев, выращенных в открытом грунте.

За счет создания лесных культур, проведения рубок ухода за лесом и осушения лесных площадей, по данным последнего лесоустройства, средний прирост насаждений

увеличился с 2,9 до 3,2 кубических метра на один гектар, или на 10,3 процента.

Промышленное производство за 1987 год характеризуется следующими показателями. Выпущено товарной продукции на 1315 тысяч рублей. Поставлено по государственному заказу 35,3 тысячи кубических метров деловой древесины, 5,7 тысячи кубических метров пиломатериалов, 1,1 тысячи кубических метров древесной тары, 14,5 тонны дубильного коры, на 91 тысячу рублей товаров народного потребления. Балансовая прибыль составила 217,1 тысячи рублей, рост производительности труда за год — 8,8 процента при плановых 6,6 процента. Для сельского хозяйства изготовлено 70 срубов жилых домов, 470 кубических метров обшивочной доски. Справляемся он с

в коллективе трудится много замечательных людей в лесной охране, среди лесорубов, станочников, водителей, инженерно-технических работников. На трудовом календаре передовой бригады лесорубов Ивана Васильевича Морозова май 1989 года. Только за прошлый год эта бригада заготовила 19,8 тысячи кубических метров древесины, что на 9 тысяч больше плана. Опережая время работают лесник Алексей Иванович Федоров и водитель автолесовоза Евгений Иванович Елисеев, бригада плотников Мирона Гавриловича Моисеева и бригада раскряжевщиков Анатолия Григорьевича Алексеева, Пригородное лесничество (лесничий Юрий Алексеевич Федоров) и Гаевское лесничество (лесничий Владимир Федорович Николаев).

В 1987 году в леспромхозе проведена большая работа по совершенствованию организации заработной платы и введению новых тарифных ставок и окладов, численность работающих уменьшилась на 22 человека. В настоящее время взят курс на повышение эффективности производства, дальнейшее совершенствование хозяйственного механизма, на переход с 1 января 1989 года на полный хозяйственный расчет, самоокупаемость и самофинансирование. На это направлена вся идеино-политическая, хозяйственная и организационно-массовая работа администрации, партийной и профсоюзной организаций. Важное место в ней занимает изыскание путей

(Окончание на 2-й стр.).

Передовики производства



Добросовестно относится к своим обязанностям рабочий завода железобетонных конструкций Виктор Васильевич Ушаков. В задачу его как оператора ДСУ входит обеспечение цехов завода цементом и гравийно- песочной смесью. Справляемся он с

этим безупречно. Его отличают в работе: исполнительность, оперативность, хозяйственное отношение к делу. За это и уважают Виктора Васильевича работающие рядом с ним люди.

НА СНИМКЕ: В. В. Ушаков.

● Позывные „красной субботы“

ВСЕ, КАК ОДИН

Призыв москвичей провести 16 апреля коммунистический субботник в честь 118-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина находит широкую поддержку в районе.

Единодушно отклинулись на этот патриотический почин и коммунисты производственного автотранспортного объединения № 2. На проходившем собрании было принято постановление: в этот день всем, как один, лично принять участие в субботнике и увлечь своим примером остальных на высокий производственный труд.

Создан штаб коммунистического субботника, который возглавил начальник объе-

динения Е. П. Семенов. В состав штаба вошли представители общественности, руководители служб. Решиено в день «красной субботы» обеспечить наивысший коэффициент выхода машин на линию, а водителям работать на склонленном в этом году горючем.

Начиная с 1 апреля, в счет субботника начнут работать те водители, которые трудятся по скользящему графику. Это сделано с таким расчетом, чтобы все могли принять участие в празднике коммунистического труда, а заработанные деньги перечислили в фонд субботника.

М. ФЕДОРОВ,
секретарь
парторганизации.

КИТЫ приступают к работе

В колхозе имени Любимова созданы три коллектива интенсивного труда. За ними закреплено 1629 гектаров пахотных угодий, где механизаторы будут выращивать различные культуры. Каждому из них предоставлена необходимая сельскохозяйственная техника.

В каждый КИТ вошло пять—шесть человек. Выбрали механизаторы звеньевых: это Н. И. Яковлев,

В. Н. Алексеев и П. Г. Федоров.

В настоящее время земледельцы занимаются ремонтом техники. Они прекрасно понимают, что от своеобразного, качественного ремонта во многом будет зависеть, пройдет ли в оптимальные сроки посевная кампания. Некоторые механизаторы сейчас ведут подкормку многолетних трав.

Ю. НИКОЛАЕВ.

Таковы надои
молока
СВЕДЕНИЯ

диспетчерской службы АПК о среднесуточных надоях молока в колхозах и совхозах района на 29 марта 1988 года.

| | | | |
|-----------------|------|------|------|
| им. Мичурина | +2,0 | 10,6 | 11,5 |
| «Урожай» | +1,9 | 8,4 | 5,3 |
| «Кр. Заречье» | +1,6 | 8,7 | 7,3 |
| «Заветы Ленина» | +1,6 | 6,1 | 5,6 |
| «Кр. Октябрь» | +1,1 | 8,8 | 4,6 |
| «Большевик» | +0,9 | 6,5 | 7,2 |
| «Авангард» | +0,9 | 5,8 | 4,4 |
| «Вперед» | +0,7 | 6,8 | 5,4 |
| «Глубоковский» | +0,7 | 6,6 | 6,0 |
| им. Жданова | +0,7 | 5,8 | 9,1 |
| «Организатор» | +0,5 | 6,9 | 4,8 |
| «Опочецкий» | +0,1 | 8,5 | 6,6 |
| «Духновский» | +0,1 | 7,4 | 2,8 |
| «Кр. фронтовик» | — | 7,5 | 10,0 |
| «ХХI партъезд» | — | 6,1 | 9,0 |
| им. Любимова | -0,1 | 6,8 | 6,3 |
| «Салют» | -1,5 | 5,7 | 8,0 |
| По району | +0,8 | 7,4 | 6,5 |

Весна в работе животноводов — время ответственное. На фермах проходят массовые отелы, вместе с тем возраст и объем работ. Время требует сейчас более рационального подхода к делу, экономного, бережного отношения ко всему, что может оказать действенное влияние на рост продуктивности скота. Там, где на фермах строгий порядок, высока дисциплина труда, доярки следят за соблюдением распорядка дня и рационов кормления, там и результаты достаточно высоки.

В число таких хозяйств входит колхоз имени Мичурина, где надои молока на корову составляют 10,6 килограмма, что выше уровня прошлого года на два килограмма.

С плюсом к уровню минувшего года более чем на килограмм работают доярки колхозов «Красный Октябрь», «Заветы Ленина», «Красное Заречье», «Урожай».

На прошлой неделе неплохо потрудились животноводы совхоза «Красный фронтовик», которые смогли ликвидировать отставание в 1,3 килограмма и выйти на уровень минувшего года. А вот доярки колхоза имени Любимова за этот же период снизили надои молока на корову на 700 граммов и стали в числе замыкающих сводку.

Не все резервы исчерпаны и в колхозах имени Жданова, «Авангард», где надои молока не превышают 5,8 килограмма от коровы в день.

К сожалению, по-прежнему растет минус в надоях в совхозе «Салют». Обращает на себя внимание и то, что здесь самая низкая в районе товарность молока. Это значит, что допускается перевозка телят.

На проходившей недавно сессии городского Совета народных депутатов обсуждался отчет о работе исполкома горсовета, с докладом по которому выступила председатель исполкома О. И. Граева.

Как отметили докладчик, выступавшие в прениях депутаты, за отчетный период была проделана определенная работа по претворению в жизнь решений XXVII съезда КПСС, ускорению экономического и социального развития. Принимались меры по развитию социалистической демократии и гласности в работе Совета. Многие трудовые коллективы города выполнили планы 1987 года по производству и реализации промышленной продукции и производительности труда. На своих заседаниях исполком горсовета заслушал отчеты руководителей по различным вопросам народного хозяйства, трудовой дисциплины, благоустройства. Привлекался актив, депутаты при подготовке вопросов на сессии. Уделяя внимание исполнком и вопросам контроля за реализацией наказов избирателей, принятых решений.

Однако в значительной степени на сессии разговор шел не о том, что сделано, а о тех недостатках, которые

Сессии городского Совета

ПРОБЛЕМЫ РЕШАЮТСЯ МЕДЛЕННО

не изжиты. Касалось это более полного удовлетворения запросов населения, изменения стиля и методов работы исполкома и его служб.

Действительно, в работе ряда организаций, обслуживающих нужды города, еще немало недостатков. Часто данное слово не согласуется с конкретными делами. В частности, водитель производственного автотранспортного объединения № 2 В. И. Тарасов отмечал, что большие недоработки имеются в деятельности ДРСУ. Несвоевременно проводится еще ремонт дорог, их очистка. Много дел в городе и у работников ЖКХ: асфальтирование и ремонт дорог, благоустройство улиц, уборка мусора и очистка контейнеров, поливка улиц в летнее время, а в зимнее — уборка тротуаров. Все это выполняется не так, как хотелось бы. На ряде городских маршрутов автобусов недостаточно освещения, плохие подъезды к остановкам,

Не раз, сказала депутат Т. А. Кузьмина, на сессиях

стасился вопрос об улучшении работы службы быта. Принимались решения, но многие из них так и остались на бумаге, как, например, оказание услуг по расшивке огорода. Этим видом услуг пользовались бы многие, но РПУ БОН не уделяет этой проблеме должного внимания. А ведь в управлении есть и техника, и другие механизмы, нет одного — желания и настойчивости. В свое время администрации управления рекомендовалось открыть в торговом центре приемный пункт. Теперь там выделены две комнаты на втором этаже. Это вызывает ряд неудобств, на что теперь ссылаются администрации управления бытового обслуживания. Много нареканий вызывает работа фотографии, но мер к улучшению так и не принимается. К решенным проблемам нельзя отнести и ремонт телевизоров.

Среди многих проблем, которые необходимо решать горсовету, особое внимание требует проблема оказа-

ния помощи в услугах быта престарелым, участникам и инвалидам войны. Эта категория населения пользуется установленными льготами. Депутаты горсовета провели проверку условий жизни престарелых, одиноких, выяснили, какая нужна помощь. Заслуживает внимания, отметила депутат Г. А. Миничева, инициатива учащихся СПТУ-20. Они принимают заявки на расшивку и колку дров, оказывают шефскую помощь инвалидам войны. Почему бы, скажем, СПТУ-6 не организовать выполнение заявок граждан по ремонту квартир, конечно, за счет самих жителей. Да и педагогическое училище могло бы организовать посильную помощь престарелым, инвалидам.

Жилищная проблема — одна из самых острых в городе. Отсутствие линий коммуникаций сдерживает крупное строительство. И все же, как отметила депутат Т. А. Васильева, следует шире вести индивидуальное строительство. Государство на

этот цели предоставляет немало льгот. Но все это надо решать в комплексе: прокладку инженерных коммуникаций, полное обеспечение населения всем необходимым для застройки через торговую сеть. Пока же эти вопросы решаются крайне медленно.

Один из назревших вопросов — обеспеченность детскими дошкольными учреждениями. Детсады по санитарным нормам переполнены, очередь на устройство ребенка движется очень медленно. Городу нужен детсад на 280 мест. Надо строить и самим предприятиям. Более весомой должна быть помощь со стороны базовых предприятий, особенно в укреплении материальной базы школ. Нужно решать вопрос о пристройке к школе № 4, отоплении, капитальном ремонте средней школы № 2, отоплении школы для слабослышащих детей.

Исполкому горсовета с учетом замечаний, высказанных на сессии депутатами, необходимо критически оценить, что сделано, а самое главное принять меры по устранению недостатков, наладить четкий контроль за принятыми решениями, шире привлекать к их реализации депутатов и актив.

В ЦЕНЕ — ИНИЦИАТИВА, ТВОРЧЕСКИЙ ТРУД

(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

научно-технического прогресса, включая внедрение новой техники и передовой технологии, научной организации труда; внедрение бригадного и коллективного подрядов во всех подразделениях.

Успешное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств зависит прежде всего от непосредственных исполнителей, поэтому забота о них — дело первостепенной важности. Работники лесного хозяйства всегда зависят от природных условий. Дождь и холод, снегопад и гололед — постоянные спутники на рабочих местах. И нужны немалые усилия, чтобы сохранить старые и подготовить новые кадры специалистов и рабочих.

За последнее время в леспромхозе сделано многое в этом плане — построены нижний склад, лесопильный цех, котельная, гараж, сортировочная площадка, склад ГСМ. Ежегодно в течение последних десяти лет в леспромхозе строятся по одному двух-четырехквартирному жилому дому, имеется сад-ясли на 25 мест, построена общественная баня. В ближайшее время необходимо построить магазин-столовую. Эта работа значительно активизировала человеческий фактор, создала стабильные кадры рабочих в цехах деревообработки, на нижнем складе и на лесозаготовках. Мы практически отказались от временных рабочих на лесозаготовках. Значительно омолодился состав работающих.

Наряду с решением задач лесохозяйственного и промышленного производства леспромхоз уделяет внимание вопросам развития подсобного сельского хозяйства и оказания практической помощи сельскому хозяйству района. В комплексном использовании всех возможностей леса особое значение имеют сенокошение, сбор

грибов, ягод, лекарственного сырья. Только за последний год заготовлено 20,7 тонны клюквы, 300 килограммов лекарственного сырья, 462 тонны сена, 380 килограммов грибов. С 1979 года хозяйство занимается откором бычков и свиней. Ежегодный привес составляет 40 тонн. Получаемое мясо реализуется рабочим и служащим леспромхоза через магазин ОРСа. С 1988 года началась функционирование теплицы круглогодичного действия, в которой выращиваются лук на перо, редис, огурцы.

Немаловажное значение имеет в решении Продовольственной программы содержание скота в личных подсобных хозяйствах рабочих и служащих. Работникам, имеющим скот в личном хозяйстве, выделяются участки для заготовки сена, посадки картофеля, выпас скота, транспорт для заготовки и доставки кормов.

1988 год — это год подготовки леспромхоза к переходу на полный хозрасчет, самофинансирование и самоокупаемость. Это значит, что мы будем получать зарплату и премиальные, приобретать машины, станки и инвентарь только за счет тех средств, что заработаем. Это значит, что для нормальной работы мы должны иметь 250—280 тысяч рублей балансовой прибыли, в то время как за 1987 год мы имеем 217 тысяч рублей. Это значит, что мы должны выпускать больше продукции при меньших затратах численности промышленно-производственного персонала, при меньшем количестве механизмов. И чтобы выполнить задачи, поставленные перед лесным хозяйством, нужно учиться быть полновластными хозяевами предприятия, действовать так, чтобы в почете был и творческий труд, инициатива и ответственность.

Д. ИВАНОВ,
директор Опочецкого леспромхоза.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА ДЛЯ ПОЛИТИНФОРМА И БЕСЕД НА АПРЕЛЬ 1988 ГОДА

По вопросам политической жизни страны

Дело В. И. Ленина живет и побеждает (к 118-й годовщине со дня рождения).

Революционной перестройке — идеологию обновления (по материалам февральского (1988 г.) Пленума ЦК КПСС).

Подготовка к XIX Всесоюзной партконференции — крупнейшее политическое событие в жизни партии и народа.

Апрельский (1985 г.) Пленум ЦК КПСС — курс на демократизацию, ускорение социально-экономического развития страны.

По экономическим вопросам

Вести дело прибыльно — главная задача коллектива, работающих в условиях хозрасчета и самофинансирования.

Что показали итоги первого квартала?

Зима экзаменует животноводов.

Уважение к руководителю утверждается делом, отношением к людям.

По вопросам культурной жизни и коммунистического воспитания

Решения февральского (1988 г.) Пленума ЦК КПСС открывают простор педагогическому творчеству в обучении и воспитании подрастающего поколения.

Советская наука на марше перестройки.

Лениниана Мариэтты Шагинян (к 100-летию со дня рождения).

12 апреля — День космонавтики.

По проблемам международного положения

Мир социализма: по пути экономических и социальных реформ.

Договор СССР — США по РСД и РМД — историческая победа человеческого разума над силами реакции и милитаризма.

Международная экономическая безопасность — реальный путь к миру.

Советские воины с честью выполняют свой интернациональный долг в Афганистане.

НАШИ ЗЕМЛЯКИ

По долгу сердца и любви



Маленький человечек не может объяснить, как и где у него болит. Врачу нужны особые чувства и не каждый может работать с больными детьми. У Людмилы Чернухиной — получается, и неплохо (снимок слева). Сколько радости доставляет ей выздоровевший ребенок, и как тяжело переживает она, если

видит страдания малыша. Скромность, искренность, чувство сострадания, хорошие профессиональные знания — такими словами характеризуют коллеги по работе врача-ординатора Псковской городской больницы, депутата городского Совета комсомолку Людмилу Сергеевну Чернуху. Она всегда в курсе всех медицинских новинок и выступает с ними на лекциях перед коллегами.

Как депутат она много уделяет времени работе в комиссии по здравоохранению (снимок справа).

Минувшей осенью Людмила Чернуха была включена в состав делегации молодых врачей страны, которая знакомилась с системой здравоохранения в Соединенных Штатах Америки.

Фото Г. Калячяна
(Фотохроника ТАСС).

Доброй славой в нашем городе пользуется бригада штукатуров - маляров РСУ под руководством Полины Минаевны Павловой (на снимке в центре). Бригадир — человек опытный, вся трудовая жизнь ее связана с работой в строительстве. Награждена Полина Минаевна медалью «За трудовую доблесть», имеет много почетных грамот, среди них Почетная грамота райкома КПСС и райисполкома за ударную работу в 1987 году. В бригаде П. М. Павловой ее муж Анатолий Андреевич и Марфа Садовна Иванова. В этом коллективе полное взаимопонимание, оттого и работа ладится. К примеру, задание января бригада выполнила на 185 процентов.



Пьеса на сельской сцене

Работники местного сельского клуба совместно с комсомольской, профсоюзной организацией большое внимание уделяют организации отдыха колхозников. С большим интересом многие жители центральной усадьбы, которая за последнее время значительно расширилась, посещают кружок художественной самодеятельности. Амплексив вырос не только в количественном составе, но и профессионально. Со знанием дела многие артисты художественной самодеятельности относятся к избранному увлечению.

За последнее время стало возможным не только организовывать концерты, но и выносить на суд зрителей более серьезные вещи. Так, недавно состоялся первый спектакль, где зрители увидели сцены из деревенской жизни. В главных ролях были заняты заведующий мастерскими Анатолий Васильевич Федоров, бригадир комплексной бригады Алексей Викторович Васильев, главный инженер Сергей Алексеевич Удалцов, комсомольцы.

Сцены из деревенской жизни были хорошо восприняты нашими колхозниками.

Н. ИВАНОВА,
внешт. корр.
Колхоз «Авангард».

В настоящее время в нашем Опочецком районе насчитывается свыше 750 охотников-любителей. Исходя из этого количества доводится ему плановое задание. В нынешнем году пушнины, например, охотству предстоит заготовить и сдать государству на 14,5 тысячи рублей, в том числе на 5,8 тысячи рублей — в первом квартале.

АБсолютное большинство охотников хорошо понимает всю важность данного задания, принимает участие в его выполнении. Заготовкой пушнины в этом году согласно срокам охоты члены общества занимались лишь полтора месяца. А на склады заготконтроли райпо поступило немалое количество шкурок енотовидных собак, лисиц, зайцев, белок, хорьков. Среди них шкуры таких ценных пушных зверей, как рысь, бобр, нутка.

Есть основания рассчитывать, что квартальное задание по пушнине будет выполнено. Однако это лишь начало в осуществлении годового плана. А трудностей в деле заготовки пушнины встречается много. Мешают то погодные условия, то недостаток времени, то не ладится что-либо с охотничими собаками. А теперь к тому же впереди семь месяцев.

◆ Рассказы о ветеранах К военным наградам — трудовая

У МЕНЯ давно зародилась мысль встретиться с ветераном войны и труда Иваном Прокофьевичем Тимофеевым, который с первых дней войны и до конца прошел суровыми дорогами сражений, ежедневно смотря в глаза смерти. И вот накануне юбилея Советской Армии и Военно-Морского Флота у нас такая встреча состоялась. Иван Прокофьевич с удовольствием согласился рассказать о своем военном пути от рядового разведчика до командира взвода связи батальона.

В ЕСТЬ на начале Великой Отечественной войны застала Ивана Прокофьевича в далеком Казахстане, где он трудился помощником машиниста на узкоколейной дороге. После всеобщей мобилизации он оказался на одном из военных заводов в городе Ирбите Челябинской области. Но работа на заводе его не устраивала, и он стал добиваться отправки на фронт. Много инстанций пришлось пройти, прежде чем получил он разрешение уйти на передовую. В это время вражеские войска рвались к столице нашей Родины — Москве, и поэтому Иван Прокофьевич был направлен в состав войск Западного фронта в район города Калинина.

Он попал в разведвзвод одного из стрелковых полков. Будучи разведчиком,

неоднократно проявлял смелость и находчивость, рискуя жизнью, отправлялся с товарищами в тыл врага на выполнение боевых задач. На всю жизнь ему запомнился эпизод из военной жизни. Получив задание от командования полка взять «языка», группа разведчиков из четырех человек, преодолев нейтральную зону, смогла захватить пленного, но когда возвращались назад, фашисты заметили разведчиков и открыли яростный огонь. Двое его товарищей были убиты при первых выстрелах. Ивана Прокофьевича ранено в спину, ранило и его друга. Но они, истекая кровью, доставили «языка» в расположение полка. За этот подвиг Иван Прокофьевич получил свою первую боевую награду — медаль «За отвагу».

После возвращения из госпиталя города Шуи Ивановской области Иван Прокофьевич попал под Смоленск. В это время войска Центрального фронта с января 1942 года вели ожесточенные сражения на Смоленском направлении. В самых тяжелых боях пришлось принимать участие Ивану Прокофьевичу. Здесь же он был вторично ранен в ногу. После непродолжительного лечения в госпитале попал в район Орловско-Курской дуги во взвод связи. Он принимал непосредственное уча-

стие в Курской битве под Ольховаткой, был награжден орденом Красной Звезды.

В дальнейшем Иван Прокофьевич Тимофеев воевал в составе 1-го и 2-го Белорусских фронтов под командованием маршала К. К. Рокоссовского.

День Победы Иван Прокофьевич Тимофеев встретил в должности командира взвода связи в Восточной Прессии.

За мужество и храбрость, проявленные в период Великой Отечественной войны, молодой офицер был награжден многими боевыми наградами. Среди них орден Отечественной войны 1-й степени и орден Отечественной войны 2-й степени, два ордена Красной Звезды, орден Еюэльного Красного Знамени, две медали «За отвагу», медаль «За взятие Кенигсберга» и другие.

ПОСЛЕ войны Иван Прокофьевич Тимофеев вернулся на Родину, на свою Псковщину, и стал трудиться в совхозе «Красный фронтовик». На разных участках работал ветеран войны: и трактористом был, и шофёром, и слесарем в мастерских совхоза. В 1980 году он ушел на заслуженный отпуск, в этом же году к его боевым наградам прибавилась медаль «Ветеран труда».

В. БЫЧКОВ,
внешт. корр.

СЧИТАТЬ СВОИМ ДОЛГОМ

Членов, в течение которых охота на пушного зверя закрыта.

И все же суть дела не в этом. К сожалению, со стороны многих охотников не проявляется должной активности. Некоторые действуют по принципу: надоело вальяться на диване перед телевизором — схожу на охоту. Попался зверь — хорошо. Уходит — выселять не стану. А план в конце концов за таких охотников должны выполнять другие.

За примерами далеко ходить не надо. Если судить по сданным путевкам и по прочекам в них в соответствующих графах, ни одного пушного зверя не добыли за прошедший сезон в Пригородном охотхозяйстве — Иван

Яковлевич Богданов, Анатолий Макарович Анисимов, Леонид Семенович Кириллов, в Петровском — Николай Андреевич Иванов, в Звонском и Крулихинском охотхозяйствах — имеющие

готовки пушнины. Тем самым можно защитить от кротов культурные растения на полях и в огородах, уберечь от порчи сенокосные угодья. И, конечно же, каждый охотник должен считать отлов кротов своим долгом.

Для успеха работы надо заранее позаботиться об орудиях лова, капканах. Тем более что они сейчас есть в нашем охотничьем магазине. Заблаговременно следует осмотреть, проверить, отремонтировать ранее использованные капканы. Именно так поступает настоящий охотник и заботливый хозяин.

Когда хорошие результаты по добывче и сдаче государству пушнины, по выполнению биотехнических мероприятий — устройству солонцов, искусственных гнезд, галечников, порхалици, изготовлению и содержанию в зимнее время в надлежащем состоянии кормушек, подкормочных площадок, тогда у охотников больше оснований осенью получить лицензии на отстрел диких копытных животных.

Н. ИВАНОВ,
председатель
райхозобщества.

Советы за работой

ЗАКУПАЕМ ИЗЛИШКИ

Важное место в работе Петровского сельского Совета занимает организация и проведение закупа излишков сельскохозяйственной продукции у населения.

Как правило, все работы, связанные с закупками, решаются совместно с правлением колхоза «Большевик», со специалистами хозяйства.

В начале года состоялся деловой, конкретный разговор, начало которому было положено на предварительно проведенных сельских сходах депутатами Совета, решены организационные вопросы: с какого времени будет вестись закуп молока, уточнен график разъезда по деревням молокосборщиков. На сессии были подведены итоги организаторской работы депутатов по заключению договоров с колхозниками на поставку мяса, государства.

В нынешнем году с личных подворий граждан необходимо закупить 375 тонн молока, 56 — мяса и 80 килограммов шерсти. Чтобы доведенные задания не остались только на бумаге, приходится заранее обдумывать, как помочь колхозникам в ведении подсобного хозяйства. Поэтому не случайно на одном из заседаний правления колхоза в основном решались эти вопросы.

Так, совместно со специалистами хозяйства к летнему периоду уже определяются пастбища и выгоны для личного скота колхозников. Также выделяются покосы граждан для заготовки кормов, неудобицы закрепляются сроком на три года.

В настоящее время граждане распродают минеральные удобрения, семена многолетних трав. Еще с осени остронуждающимся выделяется семенной картофель. В ближайшее время будет производиться обмен кондиционного зерна ячменя.

В минувшем году сельский Совет успешно справился с закупом мяса. В этом большую роль сыграли индивидуальные договоры по откорму бычков. Двадцать животных были определены по личным подворьям. Все, кто принимал участие в откорме, брали обязательства к назначенному сроку вырастить бычка весом до 300 килограммов. Это было выгодно обеим сторонам. Например, Л. П. Михайлова из деревни Макушино занималась откормом десять месяцев. Ежедневный привес бычка составлял 1200 граммов. В итоге за животное выручила 1200 рублей.

Нынче на продажу мяса заключено более ста договоров на вес почти в 30 тонн, а также более 200 договоров по молоку — на 350 тонн. С первых месяцев текущего года работники сельского Совета не прекращают закуп животноводческой продукции с личных подворий. На сходах граждан депутаты неустанно проводят разъяснительную работу, призывают людей активнее включаться в продажу излишков продукции государства.

С начала года закуплено уже восемь тонн мяса и более 80 тонн молока.

О. ИВАНОВ,
председатель исполнкома Петровского сельсовета.

МИР

интересного

Изобретателю— тринацать лет

В каком возрасте можно получить патент? По счастью, никаких ограничений в этой области не имеется. Зато есть рекордсмены. Так, югослав Миодраг Мичич, которому недавно исполнилось 13 лет, уже успел запатентовать несколько воздухочистительных аппаратов и специальных турбин. Однако на этом таланты молодого жителя Белграда не кончатся. Мичич уже успел опубликовать сборник поэзии.

Версия гибели серых китов

Мексиканские ученые теоряются в догадках относительно причин гибели группы серых китов у берегов полуострова Калифорния, на западном побережье Мексики. В течение нескольких дней на пляжах бухты Лос-Анджелес погибли 5 самцов, 29 самок и 2 детеныша. Ученые были высказано несколько версий. Наиболее вероятно, что морские гиганты попали во время отлива на мелководье и не могли с него выбраться. Скорее всего это произошло из-за нарушения работы слухового аппарата кита-вожака.

Паук признан санитаром

В течение нескольких лет ученые сельскохозяйственного филиала Филиппинского университета в городе Лос-Баньос занимались проблемой защиты цитрусовых плантаций от насекомых. Из всех методов борьбы с насекомыми наиболее эффективным оказался метод использования обычных пауков. Только в провинции Батангас насчитывается 49 видов, обнаруженных за видный аппетит к вредным насекомым, а в Лагуне немного поменьше — 32 вида.

Аквариум с героином

Сотрудники министерства общественной безопасности КНР совместно с представителями американских властей и «Интерпола» провели успешную операцию, в результате которой разорвано одно из важных звеньев сети международного наркобизнеса.

Партия герона общим весом 4,5 кг конфискована на днях в шанхайском аэропорту Хунцяо, заявил на пресс-конференции представитель министерства общественной безопасности КНР. «Белая смерть» была обнаружена, казалось бы, в самом неожиданном месте — в брюшках золотых рыбок. Когда 9 марта шанхайские таможенники проверили 25 закрытых контейнеров с рыбками, предназначавшихся для отправки в один из аквариумов американского города Сан-Франциско, оказалось, что некоторые золотые рыбки мертвые. В каждой из них был найден герон, упакованный в герметичные целлофановые пакетики.

Как нас обслуживают выявлены нарушения универсальный торг

Из 32 предприятий Опочецкого универсального торга 26 были охвачены проверкой, что проходила в конце февраля. Из числа проверенных в 17 предприятиях установлены разнохарактерные нарушения правил торговли и работы, в 8 — находились в продаже товары с нарушением цен или порядка ценообразования. Например, в магазинах № 14 и № 24 имелись в продаже нестандартные овощи по цене стандартных, в магазинах № 20 и № 25 — рыбные консервы, «Ставрида натуральная с добавлением масла» по цене 78 копеек вместо 39 копеек, то есть не были переоценены. С нарушением сроков проводится переоценка товаров в магазине № 22 «Комиссионные товары».

В трех предприятиях нарушился порядок пользования весоизмерительными приборами: в магазине № 32 находились циферблочные весы без пломбы, в магазине № 30 имелась одна гиря с погашенным клеймом госроверителя, в магазине № 24 циферблочные весы имели отклонение на 5 граммов.

В четырех предприятиях

не соблюдалась инструкция по ведению книги отзывов и предложений: в магазинах № 7, 8, 22 — не продлена на 1988 год, в магазине № 6 запись оставлена без рассмотрения.

В двух магазинах (№ 20 — заведующая Н. В. Дементьева и № 25 — старший продавец В. И. Петрова) нарушена норма отпуска сахара-песка. В магазинах № 20 и № 32 обнаружено детское питание с просроченным сроком реализации. В магазине № 32 «Молоко» старшим продавцом Н. А. Фроловой допущен самообчет.

В ряде предприятий не соблюдалась ассортиментный перечень реализуемых товаров. Это относится к магазинам № 1 «Одежда», № 5 и № 11, № 8 «Хозтовары», № 13 «Культтовары», № 22 «Детский мир», к магазинам, торгующим продовольственными товарами — №№ 14, 17, 18, 20, 24, 29 и другим. В большинстве магазинов несвоевременно вывозится тара. В ходе проверки выявлены и другие нарушения.

С. СОКОЛОВСКАЯ,
госторгинспектор

РАЙПО

От числа действующих предприятий розничной торговой сети райпо проверкой, что проходила в конце февраля, было охвачено 78,5 процента. В пятнадцати из них, что составляет 27,2 процента, установлены разнохарактерные нарушения правил торговли и работы. Так, в четырех предприятиях при контрольных закупках допущен обсчет, обвес или в продаже находились блюда не полновесные по стоимости полновесных. Это относится к магазинам деревни Варыгино (заведующая Н. Е. Данилова), деревни Высокое (продавец В. И. Петрова), столовой № 3 (заведующая В. В. Гнатюк), столовой деревни Варыгино (заведующая Л. М. Жукова).

В девяти предприятиях установлены нарушения государственной дисциплины цен или порядка ценообразования. Например, в магазине деревни Варыгино в продаже имелось яйцо по цене 1 рубль 5 копеек вместо 80 копеек. По завышенной цене продано 114 десятков. В магазине деревни Высокое застежка-«молния» с транспортировкой накидкой имела цены 71 копейку и 46 копеек вместо необходимых 70 и 45 копеек соответственно. Подобные нарушения допущены в магазине «Хозтовары» деревни Глубокое, в столовой

№ 1, в столовой № 3 совхоза «Красный фронтовик», в магазинах деревень Болгатово, Теребени, Глубокое.

В некоторых предприятиях не соблюдалась инструкция по ведению книги отзывов и предложений, например, в магазине «Хозтовары» деревни Глубокое, столовой № 3 совхоза «Красный фронтовик», в столовой № 1. В восьми предприятиях нарушился порядок пользования весоизмерительными приборами.

В одном из магазинов в момент проверки в продаже отсутствовали, а «под прилавком» находились две бутылки коньяка по цене 18 рублей 50 копеек каждая и бутылка сухого вина за 2 рубля 20 копеек. В 25 предприятиях не соблюдался ассортиментный перечень продовольственных и промышленных товаров.

Кроме перечисленных имели место и другие недостатки в работе розничных торговых предприятий, это продажа товаров с истекшими сроками реализации, отсутствие брашера хлебобулочных изделий, нарушение технологии приготовления блюд, неправильное оформление ценников, нерабочее состояние холодильных прилавков.

Р. АШНИНА,
госторгинспектор

Советуем приготовить

Сливочная помадка

Этот рецепт приготовления конфет (сливочная помадка) очень прост. Берем 150 г сливочного масла, пачку мороженого «пломбир» (250 г), пачку смеси «Малютка» и 4 штуки натертого печенья. Все перемешиваем в однородную массу и ставим на холода (часа на два). Когда тесто охладится, делаем с помощью формочек

или руками самые разнообразные конфеты.

Если хотите придать тесту цвет, добавьте к части массы немного какао, и у вас получатся коричневые и белые помадки. Сделанные конфеты разложите на столе или по коробкам и оставьте открытыми на день или два. Они подсохнут и станут гораздо вкуснее.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

31 МАРТА,
ЧЕТВЕРГ

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.35 — «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 9.35 — «Времена года». 10.35 — Мультифильмы. 11.00 — Новости. 11.10 — 11.30 — «Таллинские музыкальные картинки». 15.30 — Новости. 15.45 — Концерт. 16.10 — «Знакомьтесь — Мальта». 16.30 — Новости. 16.35 — Мультифильмы. 17.00 — Музыкальная сокровищница. 17.25 — «Учимся демократии». 17.55 — «...до шестнадцати и старше». 18.40 — Сегодня в мире. 19.00 — К. Воробьев. «Судьба и книга». 20.25 — Спутник телезрители. 21.00 — Время. 21.40 — Прожектор перестройки. 21.50 — 00.00 — «Музыка в эфире». В перерыве — (22.45) Сегодня в мире.

Вторая программа.

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Для всех и для каждого. 21.00 — Время. 21.40 — Прожектор перестройки. 21.50 — «Сделка». Худ. фильм.

1 АПРЕЛЯ,
ПЯТНИЦА

Первая программа.
6.30 — 120 минут. 8.35 —

Премьера телефильма «Жизнь Клима Самгина». 3-я серия. 9.50 — Встреча с композитором Е. Крылатовым. 10.50 — Новости. 11.00 — 11.35 — «Действующие лица». «Маков омут». 15.30 — Новости. 15.45 — «Портрет современника». 16.30 — Отчего и почему. 17.00 — Новости. 17.05 — Премьера мультифильма «Судья и странник». 17.15 — Программа Белорусского телевидения. 18.30 — «Ералаш». 18.40 — «И в шутку и всерьез». 19.40 — Сегодня в мире. 18.50 — Премьера леспектакля «Игра в детектив». 21.00 — Время. 21.40 — Прожектор перестройки. 21.50 — Премьера телефильма «Жизнь Клима Самгина». 3-я серия. 23.00 — «Взгляд».

Вторая программа.
18.15 — Клуб путешественников. 19.15 — Хоккей. Чемпионат СССР. «Крылья Советов». ЦСКА. 2-й и 3-й периоды. В перерывах (19.50) — «Спокойной ночи, малыши!». 20.45 — Народные мелодии. 21.00 — Время. 21.40 — Прожектор перестройки. 21.50 — Праздник плюсона в г. Владимире. 22.55 — Новости. 23.05 — 23.35 — Вальсы и мазурки М. Глинки.

ПОСЕТИТЕ ВЫСТАВКИ

Опочецкое РПУ бытового обслуживания населения сообщает, что 7—8 апреля в д. Мартиново, в помещении Дома культуры колхоза имени Мичурина и с 13 по 16 апреля 1988 года в Опочке, в Доме быта по ул. Ленина, 59 проводятся выставки «Служба быта-88».

На выставках будут представлены образцы швейных, трикотажных изделий, обуви, половой дорожки, ковровых изделий, мебели, предметов проката, столярных изделий, сопутствующих товаров.

Здесь же можно будет сделать прическу, сфотографироваться, отремонтировать обувь, часы, бытовую технику, произвести раскрой тканей, срочный ремонт черно-белых телевизоров, сделать заказ по выбранным моделям на изготовление обуви, швейных и трикотажных изделий, а также приобрести готовые изделия.

Выставки работают: в д. Мартиново с 10 до 19 часов, в г. Опочке с 12 до 19 часов.

Продается мотоцикл «ИЖ-ЮЗ» с коляской. Обращаться в рабочее время в РПУ к токарю Ильину В. В.

Продается автомашинка «ВАЗ-2101» в хорошем состоянии. Обращаться после 17 часов по адресу: ул. Грабеневская, 9, или ул. Оградная, дом 13, кв. 15.

ЗАГОТКОНТОРА
ЗАКУПАЕТ

ОТ НАСЕЛЕНИЯ

в неограниченном количестве

ПРИНИМАЕТ
ОТ НАСЕЛЕНИЯ

скотоволов по 3 рубля за килограмм. Сдатчики готовы являются металлическими крышками из расчета за 1 килограмм скотоволова 10 штук крышек.

Сдатчикам лекарственного сырья будут продаваться товары повышенного спроса: бензопилы «Дружба», комплекты женского белья, белая краска, тосол.

Сдатчикам необходимо заключить договор с заготконтором.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ

**Наш
адрес:** 182330 г. ОPOCHKA, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91612, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственный секретарь — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91192, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 974. Тираж 8